



市区专版

许昌日报社
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心
联合主办

护城河之夜

市文化街小学 五(3)班 尹靖瑶

许昌,有“莲城”之美誉,而护城河更是在这“莲城”中独具特色,尤其是夜晚的护城河别有一番风味。

夜色里,皎月如同玉盘一般悬于空中,漆黑的夜空宛如一块幕布,上面嵌了宝石,十分夺目。护城河中的水俨然是片光洁的镜面,倒映着明月,以及池中的荷花荷叶。微风吹过,岸边的柳枝随风飘动,好似一个俏姑娘正梳理着自己那瀑布一般的长发,在水上激起一阵阵波纹,拨人心弦,正如同白居易于杨柳词中的“一树春风千万枝,嫩于金色软于丝”啊!此时此刻,水中的荷花荷叶也随着这阵微风摇曳生姿。

将目光移于荷花荷叶,你会惊叹它们的美。皎洁月光洒落于荷花之上,莹莹之中,荷花好似透着一层薄光,霓虹灯的光从远处射来,染上了荷花,更显得它们多姿多彩。细细观赏,竟品出一阵淡淡的幽香,沁人心脾。此时荷花已不再摇动,它们在水中安静地立着,如同一群容色绝美,欣长苗条,弥漫着仙气,淡然自若的美丽仙女,淡粉的透出些许娇艳,洁白的则透出丝丝清冷之感。旁边的荷叶上盛着晶莹的露珠,更映射着荷花之美。宋周邦彦曾道:“叶上初阳宿雨,水面清圆,一一风荷举。”用在如此令人陶醉的美景中,十分契合。

护城河的夜,你是如此的美,如此迷人,岸边和湖中的美景深深吸引着我,令我十分不舍。

(辅导老师 刘丽娟)

端午安康



市健康路小学和平校区 三(5)班
高夏夏

(辅导老师 张利娜)

挫折? 财富!

示范区实验学校中学部 九(5)班 谭嘉琪

山有了悬崖峭壁才更险峻,海有了惊涛骇浪才更深邃,天空有了风雨雷电才更壮阔……人生有了挫折才更富有。因此,挫折是一笔财富。

挫折可以激发人的进取心。李智华,他在出生百天时被一场大火夺走了双臂。但他始终不放弃,因为他相信在挫折中前行可以使人进步。如今,他的事迹激励并感动着无数人,激励着人们前进。

挫折可以磨练人的意志。在群星闪耀的中国体坛上,邓亚萍自身条件并不出众,然而她却成了一名著名的乒乓球选手。有多少人说她不是打乒乓球的料,但她始终相信自己,不听外界的任何流言蜚语,以罕见的速度、无畏的胆识、顽强拼搏的精神和勇于面对挫折的意志,最终进入了国家队,蝉联了多次冠军,成为了名副其实的“乒坛皇后”。正是

因为她在挫折中努力前进,磨练意志才获得了成功。

挫折可以通向更辉煌的人生。如果司马迁没有完成《史记》的决心,那他绝没有那么顽强的意志活下去,成就辉煌的一生;如果李时珍没有跋山涉水,尝遍百草,没有他数十年如一日的整理,就不会有药学巨著《本草纲目》的问世;如果没有曹雪芹批阅十载,没有他的愤世嫉俗,哪里会有经典名著《红楼梦》的诞生……正是因为他们坚持不懈的付出,才成就了辉煌的人生。

如果你遭受挫折,美丽的梦想可以使你振作起来,带你走出困惑,去书写精彩的人生。只要你不怕挫折,你的精神就不会空洞,你的思想就不会贫穷,最终梦想花开!

挫折是一笔财富。

(辅导老师 岳丽燕)

学骑自行车

市健康路小学 四(5)班 李泓林

人生中总有许多东西需要去尝试、去学习,有些经历则会让人记忆深刻,甚至永远忘不掉。在我的记忆当中,始终难以忘怀的一件事,就是六岁那年,我学会了骑自行车。

那是夏天的一个清晨,我看到楼下一个小姐姐正在学骑自行车。那一刻,我要学骑自行车的念头非常强烈,便央求妈妈教我学骑自行车。征得妈妈同意后,我欢呼雀跃,立马推着自行车和妈妈一起下楼了。

来到楼下,妈妈就“啰里啰嗦”教我骑车的方法。可我太着急了,根本没听进去。便急忙学着妈妈平常骑自行车的样子,一屁股坐在座上,一只脚踩着脚踏,猛得一踩,自行车就冲了出去,可没骑多远,我就从车上摔了个四脚朝天,疼得我差点掉眼泪。

这时候,妈妈疾步走过来对我说:“孩子,不要哭,再来一次。”我站起来拍了拍身上的土,试图把自行车

扶起来,但它像个“醉汉”一样,还没扶起来就又倒在地上了。我用脚狠狠地踢了一下自行车,嘴里还嘟囔着,“哼,不学了,不学了。”此刻的我像泄了气的球一样,心情糟糕极了。妈妈又鼓励我说:“孩子,不要气馁。骑车时要注意力集中,保持平衡,多试几次就好了。”

看到妈妈期望的眼神,我把自行车扶了起来,调整好心态,重新坐到座上,双手紧握着手把,目视着前方,用力踩了一下脚踏,自行车歪歪扭扭地走着。就这样,虽然又摔了几次,但一次比一次骑行得更远一点儿。慢慢的,我学会骑自行车了。

通过这件事,我明白了这个道理,那就是每个人的成功都不可能一帆风顺,挫折是在所难免的,只要锚定目标坚持不懈地不断进发,成功就一定会到来。

(辅导老师 晋小香)

我和白雪公主的一天

市古槐街小学 四(4)班 安稳

星期天,我独自在家看《白雪公主》。看着看着,突然一道金光闪过,亮得我睁不开眼睛,再次睁眼时,发现我来到了童话世界。

这时,一位长相甜美的公主来到了我的面前,我定睛一看,她有着一头乌黑的长发,一双黑宝石般的眼睛,蓝黄相间的裙子上镶嵌着一颗颗绝美的钻石……我惊讶地合不拢嘴:“这不是白雪公主吗?”

这时,白雪公主也发现了我,我们互相认识后,白雪公主就拉着我们一起顺着林荫小路走到了七个小矮人的家。

“哇!”我不禁叫起来,“这个蘑菇房也太漂亮了!”房子两边的杨树叶密不透风。白雪公主把七个小矮人喊出来,我们一一握手表示友好。

这时候,白雪公主发话了:“要不

我们一起去采蘑菇吧!”我们都表示赞同。于是,我们九个人便带上篮子出发了。

我们一同来到蘑菇山坡上,蘑菇山坡上的蘑菇可真多。不一会儿,我们就都采了一篮子形状各异的蘑菇。我们一齐笑着,玩着。太阳落山了,我们也要回家煮蘑菇汤了。

快到家门口了,我突然发现草丛旁有一只受伤了的小兔子,赶紧把大家喊过来,我们把它抱回了家,白雪公主赶紧拿出草药,放在小兔子身上,我相信小兔子一定会好起来的。白雪公主真是人美心善呀!

天黑了,只见一道金光闪烁,我又回到了房间中,手里还拿那本童话故事书。和白雪公主过的这一天真难忘呀!

(辅导老师 吴瑞平)

连词成文

端午节 粽子 屈原

市南关村小学 二(12)班 刘宸旭

端午节到了,妈妈早早买了彩绳,奶奶包了粽子,一家人吃着香甜的粽子,很开心。爸爸给我讲了屈原的故事,我才知道,原来端午节是为了纪念伟大诗人屈原啊!

(辅导老师 孙彩华)

市学府街小学 二(1)班 孟靖雯

端午节到了,我吃到了好吃的粽子。妈妈说,包粽子是为了纪念诗人屈原,我们要学习屈原的“求索”精神。

(辅导老师 晋丹阳)

东城区实验学校 一(5)班 翟昱辰

端午节到了,姥姥做了香喷喷的粽子,很美味。爸爸告诉我,端午节还有划龙舟、戴香囊的习俗。我告诉爸爸:“语文课上,老师告诉我们端午节是为了纪念爱国诗人屈原呢!”

(辅导老师 曹小芳)

市南海街小学 一(6)班 李京航

端午节到了,家家户户都包起了粽子。学了课文《端午粽》,我知道了吃粽子是为了纪念爱国诗人屈原。今年我也要学习包粽子,纪念大诗人屈原。

(辅导老师 史奇如)

市古槐街小学 一(3)班 孙艺赫

“五月五是端午节,划龙舟,敲大鼓,你包粽子我跳舞。”端午节,姥姥早早准备好了包粽子的材料。我好奇地问:“为什么端午节要吃粽子?”姥姥给我讲了爱国诗人屈原的故事,并让我努力学习,将来向祖国奉献力量。

(辅导老师 孔俊丽)

东城区实验学校 一(4)班 王梓萌

今天是端午节,爸爸妈妈带我在家里包粽子。粽子很快就煮好了,我拿起一个,剥开粽叶,咬上一口,真是又黏又甜,味道好极了!妈妈告诉我端午节吃粽子是为了纪念爱国诗人屈原。

(辅导老师 任倩)

市光明路小学 二(8)班 董子歆

每年端午节,奶奶都会给我包粽子,有蜜枣粽、豆沙粽和蛋黄粽,又香又甜,好吃极了。据说端午节吃粽子是为了纪念爱国诗人屈原。

(辅导老师 郭慧敏)

市许州路小学 二(1)班 刘子泰

农历五月五是传统节日端午节,是纪念我国伟大爱国诗人屈原的节日。每年这个时候,我和妈妈会买各种口味的粽子,带五彩绳,挂艾草。到处一片浓浓的节日气氛!

(辅导老师 尚莹莹)

市南关村小学 二(7)班 赵涵宇

听说很久以前,伟大的诗人屈原在五月五日跳入汨罗江,百姓们十分尊重他,就包粽子投到江里,希望江里面的鱼虾不要吃屈原。从此,这个习俗流传了下来,变成了现在的端午节。

(辅导老师 岳晓华)